



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 27 сентября 1997 г. № 74 (3615)

Юбилей местного масштаба

ЛЮБИМЫЙ город у красивой реки Мончи может спать спокойно — 60-летие отпраздновало, отплясало, отбегало... Торжество продолжалось три дня и было весьма представительным — своим присутствием почтили юбиляра губернатор области Ю. Евдокимов, епископ Мурманский и Мончегорский Симон, двенадцать человек, удостоенных ныне звания «Почетный гражданин города»...

Большую работу накануне провела мончегорская почта, принимая многочисленные поздравления из Москвы, Пскова, Нижнего Новгорода, Мурманска и других заполярных городов и поселков.

Праздничное шоу удалось на славу, будучи разнообразным как по форме, так и по содержанию. «Восток» и «Дюна», Бабкина и Трушкин, мурманская студия «Комплимент» и оленегорский театр-студия «Стерх»... Шоу продолжалось до девяти часов вечера, а потом всю ночь звучала музыка на супердискотеке.

Не остались в стороне и местные спортсмены, внесшие свой вклад в праздничную программу — красоту и силу демонстрировали картингисты, легкоатлеты, яхтсмены.

Посмотреть было на что, на кого и, конечно же, кому — редкий мончегорец смог усидеть в эти дни, когда с разных сторон в Мончегорск съезжались именитые и не очень гости, дома — ведь до следующего юбилея теперь далеко.

Вояж, вояж...

ДВАДЦАТЬ седьмого сентября от площадки 21-й школы отправится экскурсионный автобус с ее шестиклассниками на борту и возьмет курс на Кировск. Ботанический сад, музей природы, музей истории города, поход в Хибины — и все это в один день! Будет, о чем вспомнить и рассказать родителям и друзьям. Стоимость «вояжа» 60 тысяч рублей.

Праздник не для всех

В РАМКАХ областной программы «Милосердие» идет подготовка к празднику воспитанников детских домов, школ интернатов и приютов, который состоится 10 октября.

По объективным и всем известным причинам на торжество в Мурманск смогут поехать дети только из оленегорского приюта — горечь и сожаление, вероятно, испытывают не только ребята из школы-интерната и детского дома, но и взрослые, их педагоги. Пока еще есть время — может быть, удастся сделать праздник для всех воспитанников?

Среда обитания

БУДНИ участковой инспекции

БДИ...

О СТЕПЕНИ криминализации России можно судить не только по газетным статьям и телевизионным сообщениям. Среднестатистический северянин, отправляясь в летний вояж по городам и весям, не раз, наверное, примечал, как где-нибудь в Новохоперске, после семи вечера начинает толпой вываливаться на улицы всякая «шушера», выползает, чтобы порезвиться, поискать — где и что «плохо лежит».

Даже заносчивые москвичи, называвшие в дни юбилея себя не иначе, как «центром культуры», а всех остальных — «провинцией» — даже они остаются в памяти северянина в лучшем случае бомжеватой толпой, стоящей в очереди за недопитой тобой бутылкой из-под «Кока-колы»; в худшем — карманниками и аферистами, отыскивающими в местах скопления народа потенциальных жертв.

Глядя на это безобразие, осознаешь преимущество «своей» небольшой точки на карте. Во всяком случае, выходя с саквояжем в руках из ночного поезда, можно утверждать с большой долей вероятности, что ты доберешься невредимым до порога своей квартиры. Преступность у нас не переросла пока критическую массу...

Но было бы наивно видеть все в розовом цвете, и потому, уважаемые читатели, воспринимайте это вступление как небольшую ложку меда, дабы подсластить интервью с руководителем службы участковых инспекторов Оленегорского ГОВД Александром Юрьевичем СИДОРОВЫМ.

В О ВТОРНИК мы стали свидетелями одного события на рынке, именуемого обычной проверкой. Проверяющие из отдела торговли администрации в сопровождении сотрудника милиции общественной безопасности прошли по нижнему рынку с целью посмотреть, как соблюдаются правила торговли. Не успели они вступить на асфальт рыночного ряда, как половина продавцов тут же сбежала, бросив свои фрукты-овощи и весы.

У двух проверенных продавцов, кстати, одного частного предпринимателя, чеки за оплату торгового места, стоящего 10 тысяч рублей появились с указанием точного времени прихода проверяющих: 14-25.

У одной продавщицы не было санитарной книжки, как выяснилось, в тот момент она находилась в милиции. Печать больницы вызвала сомнение сотрудника, и он сам обратился к врачам, чтоб уточнить, проходила ли дама медос-

мотр. Случай подделки штампов в санитарных книжках повторялись и неоднократно.

Медицинский осмотр стоит 60 тысяч рублей. Для кого-то эти расходы накладны, а кто-то просто не хочет обременять себя походами к врачам — из разных соображений. Вот один анекдотический пример, взятый из административного протокола объяснения некой продавщицы: осмотр за нее проходил один знакомый мужчина, хотя, простите, среди обязательных анализов и просмотров есть чисто женские.

Ну, в общем некоторые лотки на рынке во вторник оказались брошенными и надолго. И как ни странно, никто из покупателей не покусился на оставленные яблоки, помидоры и прочие великошесне. Видно, соседские продавцы смотрели, да и хозяева были в засаде неподалеку.

Т. ВИКТОРОВА.

НА ПРАЗДНИКИ ИЛИ НА ЗАРПЛАТУ!

23-й традиционный легкоатлетический пробег Лапландия — Оленегорск находится под угрозой срыва. В начале недели спорткомитет был в неведении: отсылать или нет приглашения бегунам из других городов? Ведь для проведения пробега необходимо изыскать 4 миллиона рублей, что равняется 2—3-месячной зарплате среднестатистического бюджетника. Деньги необходимо отыскать до конца недели — в этом случае воскресный пробег состоится. Но будем надеяться на лучшее.

Можно представить дилемму, стоящую перед городским руководством, ведь впереди еще куча праздников. Все мероприятия требуют финансов, а где их взять?.. Ведь согласно избранной линии, поступающая наличность в первоочередном порядке направляется на выплаты зарплат и авансов работникам бюджетной сферы. С незапамятных времен люди требуют «Хлеба и зрелищ» — но что важнее: «хлеб» или «зрелища»?

по такому сценарию.

А вот совсем свежий случай: оленегорец, якобы, делая ремонт в своей квартире, попросился к другу переночевать. Проснувшись утром, друг-хозяин обнаружил на столе записку: «Извини. Я уехал. Не ищи. Не звони в милицию». Вместе с исчезнувшим «корешем» пропала приличная сумма денег и кое-что из вещей.

— Еще одна примета времени: «бомбят» ларьки. Взломали киоски в старом городе, на Парковой — утащили продукты. В магазине на Бардина подростки стянули кошелек у продавца, в другой раз — неизвестный в маске, угрожая ножом, забрал выручку из кассы. Благо, было там всего 50 тысяч...

— Многие коммерсанты отказываются от установки сигнализации, считая, что установка торговой точки «на охрану» обойдется дорого. Но в результате ущерб от взлома несопоставим с затратами на сигнализацию. То же самое можно сказать и владельцам квартир.

Как правило, взломы, грабежи и разбои спонтанно не происходят. Преступники «принюхиваются», бродят поблизости — продавцы и бдительные горожане не могут вычислить потенциального преступника. Надо лишь вовремя сообщить в милицию о своих подозрениях. Обычный профилактический вызов может предупредить преступление. Ваши своевременные заявления поз-

волят оперативно разыскать преступника. Пока вы раздумываете — исчезает база доказательств.

МЕСТО ВСТРЕЧИ МОЖНО ИЗМЕНИТЬ

— Никто не спешит записываться в свидетели, ведь свидетель не защищен, а значит — место со стороны преступника вполне реально...

— Носить в себе тайну куда опасней. К примеру, вы знаете о существовании квартиры, где собираются подозрительные типы, где сбывается краденое имущество — пока вы эту тайну носите в себе, вам стоит опасаться, вас будут шантажировать. Но если вы избавились от тайны — «закрывать рот» вам не имеет смысла. Тем более, мы гарантируем конфиденциальность.

Конечно, некоторым горожанам не хочется «светиться» в отделении милиции, а кому-то просто далеко добираться — для таких людей мы организовали прием участковых инспекторов по понедельникам и средам с 15 до 17 часов на Капитана Ивана, 5 (общезитие) и Бардина, 25А (ЖЭУ-2). Кстати, там находятся наиболее спокойные в криминальном отношении участки.

— Как вы оцениваете сегодняшнюю обстановку в городе?

— В последнее время сотрудники ГОВД провели ряд комплексных профилактических мероприятий. Обследовали подвалы, чердаки, об-

щезития. Посетили «спецконтингент», задержали десятки нарушителей, обнаружили факты подделки паспортов... И результаты не замедлили сказаться — последняя неделя прошла в очень спокойной обстановке.

К ВОПРОСУ О «РАСЧЛЕНЕНКЕ»

— Но тем не менее, город будоражили слухи о странной находке: то ли на Бардина, то ли на Космонавтов был найден расчлененный труп. Наблюдалась активность участковых — они обходили квартиры, собирали сведения о жильцах...

— Женщина обнаружила на помойке в районе Бардина, 47 пакет с костями, непонимающими хости человека. К тому ж собаки разнесли отдельные кости по двору — попользи слухи о том, что обнаружена «расчлененка». Мы собрали кости и отправили на ветеринарную экспертизу. Ветеринары сделали заключение: найденные конечности принадлежат медведю — это «остатки» его лап, очень похожие на части человеческого скелета. Лесники могут подтвердить: туловище убитого медведя, если содрать шкуру, очень походит на человеческое. Так что жильцы домов на Бардина и Космонавтов могут спать спокойно... не теряя элементарной бдительности.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

СПОРТ-информ

23-Й ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ ПРОБЕГ «ЛАПЛАНДИЯ—ОЛЕНЕГОРСК»

28 сентября проводится 23-й традиционный легкоатлетический пробег Лапландия-Оленегорск. Дистанция проходит по старолепландской автодороге. Регистрация участников с 9 часов до 9-45 у Ледового дворца спорта. Отправление автобуса с участниками пробега в 10 часов к месту старта в пос. Лапландия по дистанциям 20, 10, 5 км. Финиш — на центральной площади города.

Приглашаются все желающие. Победители и призеры определяются среди мужчин и женщин по семи возрастным группам. Награждаются победители и призеры во всех возрастных группах (женщины, мужчины) от 11 до 70 лет. Горспорткомитет.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

18—20 сентября в спортзале центрального стадиона города Мурманска стартовал 27-й по счету международный турнир «Северное сияние»-97 по греко-римской борьбе, в котором приняли участие 120 спортсменов из Норвегии, России и Мурманской области.

Приняли участие в этом турнире и оленегорские атлеты из ДЮСШ «Олимп», которые в конечном счете завоевали 6 золотых, 4 серебряных и 2 бронзовые медали. Победителями стали Дмитрий Филимонов, Сергей Кивековский, Константин Баханцов, Евгений Фомичев, Алексей Кучера, Иван Богатов. Призовые места завоевали Владимир Фомичев, Иван Кивековский, Александр Чуприна, Виталий Кочнев, Артем Подворок.

От всей души поздравляем ребят с отличными спортивными достижениями и желаем им дальнейших успехов.

По итогам результатов команду Оленегорска пригласили принять участие в международном турнире в Киркенесе (Норвегия), а не за горами и главные соревнования сезона — чемпионат России, в котором примут участие и наши ребята, являющиеся членами сборной команды области.

Успехов вам, ребята!

П. МОЛОКОВ, тренер.

ЧАСТНЫЕ объявления

ПРОДАМ

683. Новый ТВ «Самсунг» (диаг. 72), стерео, телетекст за 4 млн. 600 тыс.; новый пишущий видеоплеер «Сони Hi-Fi» стерео за 2 млн. 100 тыс. Тел. 58-144.

658. 2-комнатную квартиру по ул. Мурманской. Тел. 58-674.

663. Гараж по ул. Парковой. Тел. 44-28, после 19 часов.

668. Мотоцикл с коляской «Урал», 1984 г. в., в очень хорошем состоянии, пробег 7000 км. Цена по договоренности. Обращаться: Ленинградский, 4, кв. 178, после 18 часов.

672. ВАЗ-2109, 1989 г. вып. (вишня); 2-комнатную квартиру (р-н ДК) или МЕНЯЮ на 1-комнатную или машину. Тел. 51-901.

676. 2-комнатную квартиру (Южная, 9А, 5-й этаж). Обращаться: Строительная, 15, кв. 11 или по тел. 20-65.

678. ВАЗ-2104, 1990 г. вып., белый, двигатель 2105, пробег 77 тыс. км, в отл. тех. состоянии, цена 3600 у. е.; ВАЗ-2101, 1974 г. вып.; желтый, двигатель 2101, кап. ремонт кузова и двигателя в 1997 г. Цена 1500 у. е. Тел. 32-79.

680. Дом (отопление центральное, имеется гараж, зем. уч-к); а/м «Газель» (бортовая, тент), 1996 г. вып., пробег 8,5 тыс. км. Об-

ращаться: Восточная, 6 или по тел. 43-35, после 19 часов. 682. 3-комнатную квартиру; кухонный гарнитур; детскую кроватку. Обращаться: Бардина, 14, кв. 8.

КУПЛЮ

679. 1-комнатную квартиру. Обращаться: Бардина, 46, кв. 13.

СНИМУ

▲ 1-комнатную квартиру за квартплату. Старый р-н не предлагать. Тел. 5-64-47 в рабочее время, спросить Ларину.

МЕНЯЮ

666. 3-комнатную квартиру (1-й этаж) на 1-комнатную. Обращаться: Молодежный б-р, 7, кв. 1, после 18 часов.

670. 3-комнатную кв. (не приват.) на 1- или 2-комнатную или ПРОДАМ. Обращаться: Ветеранов, 16, кв. 7, после 17 часов.

УСЛУГИ

608. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

626. Ремонт цвет. и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

632. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71. ▲ Ремонт швейных машин. Тел. 44-38.

РАЗБОЙНИКИ

14 сентября за ограбление с ножом кассы первого магазина (взял 14 тысяч рублей) милиция задержала 22-летнего С.

15 сентября под вечер в магазин на Парковой вошли три типа, вооруженные «пистолетом». Избили молоденькую продавщицу и забрали 380 тысяч рублей. Двое из них установлены и разыскиваются.

ЛЮБИТЕЛИ «ЕРША»

В ночь на 14 сентября с гаража на Мира сорвали замок и похитили 20 бутылок водки и 10 — пива. Коктейль из них, вероятно, получился не плох.

РАЗДЕЛИ

Недавним поздним вечером двое незнакомцев, встретив у Южной, 3А мужчину, силой сня-

ли с него кожанку, часы и золотую цепочку. Оставили — телесные повреждения.

ДРУГ УЕХАЛ

Ночью 17 сентября один молодой человек выпивал с приятелем Т. Наутро хватился кожанки с 600 тысячами руб-

горска, сумела получить более 16 миллионов рублей по безработице.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОЧИН

Ночью 19 сентября на оленегорском берегу Имандры наша милиция задержала двух мончегорцев, один из них — работник «Северонике-

чка, получившая термические ожоги первой и второй степени.

ИЗ-ПОД НОСА ОХРАНЫ

С 19 по 22 сентября кто-то взломал замок и вынес из кабинета центрального склада ОМЗ радиоприемник, магнитофон, пять иппликаторов Кузнецова, столько же термопар, 250 патронов для строительного пистолета.

Между тем, территория завода находится под ведомственной охраной.

В ГОСТЯХ

20 сентября, с 12 до 13 часов, из оставленного на улице Мира в Мурманске «Запорожца» оленегорца, подобрал ключ, вытащили автомагнитофон «Сони», 300 тысяч рублей и водительские права.

Хроника происшествий

лей, но поздно — те уехали с Т. за пределы области.

МОШЕННИКИ

Кто говорит, что на бирже не платят? Вот чета А., к примеру, по подложным документам и справкам, представленным в ЦЗН Олене-

ля. Гости перегрузили с катера в свои автомобили около тонны меди.

ФЕЙЕРВЕРК

Вечером 20 сентября в сквере у Дворца культуры подростки забавлялись пиротехнической игрушкой. Жертвой взрыва стала 13-летняя дево-

БЛАГОДАРИЮ

от всего сердца за честность, чуткость и доброту Славу Торицина и весь коллектив магазина «Сказка», которые помогли вернуть мне потерянный кошелек.

Благодарная покупательница.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ПРИГЛАШАЕТ

всех детей, отдохнувших в оздоровительных лагерях «Горняк» при Дворце культуры и «Салют» (г. Белгород) на дискотеку 28 сентября в 18 часов.

ПРОПАЛА СОБАКА

681. Карликовый пудель, девочка, с ошейником и поводком. Просьба к нашедшему вернуть за вознаграждение по адресу: Парковая, 3, кв. 36.

ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ

Оконч. Нач. в №№ 71, 72. Причем перерасчет с учетом расходов по строительству или приобретению производится в таких случаях по окончании года.

Если затраты физического лица на новое строительство или приобретение жилого дома, или квартиры, или дачи, или садового домика, а также суммы, направленные на погашение кредита, полученного на эти цели, за отчетный календарный год превысят его совокупный доход за этот год, то сумма превышения принимается к зачету с учетом совокупного налогового облагаемого дохода, полученного физическим лицом за весь трехлетний период пользования льготой, но в пределах размера пятикратной установленной законом минимальной месячной оплаты труда, учитываемой за этот же период.

Документы, подтверждающие произведенные вышеуказанные расходы, должны быть представлены физическими лицами в бухгалтерию предприятия, учреждения или организации не позднее срока, установленного для начисления за-

ООО «АВТОТЕХСЕРВИС»

(г. Мончегорск)

продает:

- △ двигатель ЯМЗ-238 после капремонта (новая поршневая, головки и коленвал);
 - △ новый стартер СТ-103;
 - △ авторезину разм. 1300х530 для автомобилей КраЗ-255, 260 — 7 шт.;
 - △ накладки тормозные для грузовых автомобилей;
 - △ масло М10Г2К (камазовское) в таре по 10 л.
- Телефон в Мончегорске 5-53-35, с 8 до 17 часов в рабочие дни.

«У старости своих отрад полно, Не меньше, чем их в юности дано, Закат погас, но в сумраке ночном Сияют звезд огни, невидимые днем».

Г. Лонгфелло.

Дорогие ветераны!

Центральная городская библиотека от всей души поздравляет вас с Международным днем пожилых людей и приглашает на кинолекторий

«ТЕ, КОГО МЫ ЛЮБИЛИ».

Вашему вниманию предлагаются: Рассказ об одной из самых знаменитых женщин 40-х и 50-х годов Валентине Серовой «Звезда трудной судьбы».

Мы вспомним недавно ушедшего от нас замечательного артиста Юрия Никулина и посмотрим все любимую комедию «Кавказская пленница».

Ждем вас в читальном зале библиотеки по адресу: Бардина, 25

28 сентября в 16 часов.

МАГАЗИН

«Строймаркет»

ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ!

Только у нас вы найдете такой ассортимент отделочных материалов!

Стеновые панели и складные двери пр-ва Франции и Канады.

Лестницы и стремянки немецкой фирмы «Царгес». Жалюзи для окон любых цветов по размерам заказчика.

Светильники, электрооборудование, лампы накаливания, галогеновые, люминисцентные.

• Краски, лаки, грунтовки, шпатлевки, клеи, затирки для кафеля.

Лента гидроизолирующая, скотч 2-сторонний для линолеума.

«Макрофлекс», герметики, растворители, олифа.

Огромный выбор крепежных изделий и инструментов.

Краны, вентили, гибкие подводки для бытовой техники.

Большой выбор обоев и самоклеящейся пленки.

ПВХ скатерти, сервировочные наборы, шторы для ванны.

Все эти товары изготовлены фирмами-производителями Западной Европы и России. Их, а также много других приятных мелочей, необходимых вашему дому, вы можете найти в нашем магазине.

Наш адрес: г. Оленегорск, УПТК, Северная промзона [возле бывшего СУ «Спецстрой»].

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам управления ОАО «Олкон», Кировогорского рудника, средней школы № 15, семьям Антипиных, Мацкевич, Кукушкиных, Довиденко, Тютюник, Юрченко, лично В. В. Виткене, В. А. Магеровой, Н. А. Корвиной, а также всем близким друзьям и знакомым, разделившим с нами боль утраты и принявшим участие в организации похорон нашего любимого сына

МЫШОНКОВА Алексея.

Родители.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.